



№ 7 (266)  
Выходзіць 1 раз на месяц  
на беларускай і рускай мовах  
29 верасня 2021 года

# Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»  
Выдаецца з 1997 года

## Мы БЕЛАРУСЬЮ дорожим



С 13 по 17 сентября в БрГУ имени А.С. Пушкина проходила неделя народного единства. Наиболее масштабные мероприятия состоялись в день самого молодого государственного праздника.

Руководство, преподаватели и студенты БрГУ имени А.С. Пушкина в День народного единства приняли участие в церемонии возложения цветов и митинге у Обелиска захоронения воинам, погибшим в 1939, 1944–1945 годах. У входа в парк культуры и отдыха прошло открытие мемориальной доски, посвященной восстановлению единства белорусского народа.

На площадке перед главным корпусом БрГУ имени А.С. Пушкина состоялся студенческий флешмоб ко Дню народного единства. В приветственном слове ректор Анна Сендер отметила, что сегодняшней праздник символизирует единство и сплоченность нашей страны, нашего университета. По ее мнению, студенческая молодежь, как никто другой едина: обучающиеся вместе учатся, поддерживают друг друга, вместе занимаются спортом и творчеством.

Председатель совета студенческого самоуправления Николай Резниченко призвал новое поколение студентов быть достойными преемниками традиций университета.

Творческая часть программы включала выступления студентов с музыкальными произведениями и массовый флешмоб. В завершение мероприятия десятки первокурсников в едином порыве динамично танцевали под песню «Беларусь сильная».

Финалом недели народного единства стал торжественный концерт ко Дню народного единства и посвящение первокурсников в студенты «Я Беларусью дорожу: я здесь учусь, я здесь живу», который начался с гимна Республики Беларусь.

К первокурсникам с напутствием быть верными родной земле обратилась ректор Анна Сендер. Она выразила уверенность всего коллектива университета в том, что только вместе мы добиваемся динамичного развития нашего государства, воспитываем молодое поколение в духе патриотизма и приверженности высоким нравственным ценностям.

(продолжение на с. 2) 

## Сёння ў нумары

<b>Арыенцір – асоба студэнта</b> Першы намеснік Міністра адукацыі Ірына Старавойтава ў БрДУ	<b>Да вяршыняў ведаў</b> БрДУ адчыніў свае дзверы для першакурснікаў	<b>З вуснаў маладых спецыялістаў</b> Выпускнікі БрДУ расказваюць, як складалася іх жыццё пасля вучобы	<b>Моўная хвілінка</b> Цікавыя падказкі выкарыстання моўных адзінак
с. 2	с. 3	с. 4	с. 4

## ПАДЗЕЯ

(начало на с. 1)

Отметив значимость Дня народного единства для всего белорусского народа, Анна Николаевна сказала, что с этого года посвящение первокурсников в студенты всегда будет проходить 17 сентября.

Со сцены также прозвучало поздравление от главы администрации Московского района города Бреста Андрея Филановича.

Одним из самых волнующих и торжественных момен-



тов стало произнесение первокурсниками клятвы студента БрГУ имени А.С. Пушкина.

Лидеры студенческого самоуправления в оригинальной форме познакомили ребят с ректоратом и руководителями некоторых структурных подразделений и объединений.

Самым ярким в программе концерта стал видеоролик на песню «Спявай душа народная» – общий подарок, подготовленный вокальным ансамблем «Золак» и коллективом университета.

Песня «Родники» в исполнении заведующего студенческим клубом Юлии Рахты возвращала зрителей к истокам. Участники студий «Магалифф» и «Ступени» песней «Наша Беларусь» воспевали родную страну, выступление ансамбля «Золак» с композицией «Спявай душа народная» отразило красоты белорусской земли, танец «Весялуха» хореографического коллектива «Азарт» – самобытные традиции, а музыкальные номера «Мы единое целое» и

«Хоровод дружбы» – наши сплоченность и открытые сердца.

Разнообразили жанровую палитру торжества выступления обучающихся с эстрадными композициями и спортивными номерами.

Программа недели народного единства была проникнута патриотизмом, любовью к родной земле, уважением к знаменательным страницам белорусской истории.

Юлия Вовк



## ВІЗІТ

ОРИЕНТИР – личность  
обучающегося

**В БрГУ имени А.С. Пушкина 4 августа состоялась встреча первого заместителя Министра образования Ирины Старовойтовой с коллективом университета. На мероприятии присутствовали первый заместитель начальника главного управления по образованию Брестского облисполкома Александр Жук, ректор Брестского государственного технического университета Александр Баханович и проректор по воспитательной работе БрГТУ Наталья Яловая.**

Во вступительном слове Ирина Старовойтова отметила, что в преддверии Республиканского педагогического совета есть возможность на местах обсудить вопросы повышения качества системы образования.

Ирина Анатольевна акцентировала внимание аудитории на том, что все университеты осуществляют профессиональную подготовку специалистов, ориентируясь на личность каждого обучающегося.

В учреждениях высшего образования нашей страны продолжится совершенствование образовательного контента, укрепление учреждений новыми высококвалифицированными кадрами, усиление научно-исследовательской работы студентов и активное развитие системы студенческого самоуправления.

Особое внимание, по мнению заместителя Министра, следует уделить формированию у обучающихся духовно-

нравственных и гражданско-патриотических качеств личности. Современные студенты должны быть высокообразованными, мобильными, ответственными за себя и за свою страну. На первом плане должны оставаться вопросы безопасности жизни и здоровья студентов.

Ирина Старовойтова подчеркнула, что в современных условиях необходимо усилить работу с обучающимися в социальных сетях: созданные группы, каналы должны функционировать в интересах обучающихся.

Ирина Анатольевна также кратко рассказала о состоянии дел на всех уровнях системы образования и о планируемых нововведениях в Кодекс об образовании. По мнению Ирины Старовойтовой, дистанционный формат обучения не сможет заменить прямого общения с педагогом.

В ходе встречи актуальный вопрос подняла ректор БрГУ имени А.С. Пушкина Анна Сендер: как привлечь больше молодых людей к поступлению в аспирантуру, к научной исследовательской деятельности? Оживленную дискуссию вызвали темы вступительной кампании, целевого набора, закрепления молодых специалистов на местах и др.

В конце встречи Ирина Анатольевна поблагодарила участников диалога за откровенный разговор.

Юлия Вовк



ПАДЗЕЯ

# ДОРОГОЙ ЕДИНСТВА К ВЕРШИНАМ ЗНАНИЙ



**Торжественная линейка для первокурсников «Дорогой единства к вершинам знаний» состоялась 1 сентября в БрГУ имени А.С. Пушкина. Частью университетской семьи стали более тысячи студентов. Начинать путь к освоению профессий им посчастливилось в знаковый для каждого белоруса год – Год народного единства.**

Мероприятие началось с равнения на государственный флаг и исполнения гимна Республики Беларусь. Почетного права внести флаг университета под звуки гимна нашей alma mater были удостоены студентка первого курса факультета иностранных языков Юлия Ковалевская, обладатель диплома I степени заключительного этапа Республиканской олимпиады по обществоведению, призер международной олимпиады по философии, лауреат специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи, и студент первого курса факультета физического воспитания и ту-

ризма Иван Адамчук, мастер спорта Республики Беларусь по плаванию, член национальной сборной Беларуси в основном составе, победитель чемпионата Республики Беларусь, финалист первенства Европы.

Первокурсников приветствовала ректор Анна Сендер. Анна Николаевна отметила, что ребята влились в дружную университетскую семью, которая характеризуется единством и сплоченностью. В БрГУ имени А.С. Пушкина созданы условия не только для профессионального становления студентов, но и для развития их творческих способностей. Анна Сендер завершила первокурсников в том,

что единое взаимодействие триады студенты – педагоги – родители позволит им достичь успехов в будущей профессиональной деятельности, стать конкурентоспособными специалистами и успешными людьми.

Для нового поколения обучающихся БрГУ имени А.С. Пушкина стартовала традиция вести фотолетопись студенческой жизни. Первокурсникам каждого факультета ректор вручила фотоальбомы, в которых будет



С напутствием к обучающимся обратился и прокурор Брестской области, государственный советник юстиции 3 класса Виктор Климов.

Виктор Дмитриевич подчеркнул, что для первокурсников БрГУ имени А.С. Пушкина сегодня очень важный день – начало студенчества и становления профессионального пути. Отметив, что ребята выбрали благородные профессии педагога, психолога, экономиста, лингвиста, юриста, Виктор Дмитриевич пожелал первокурсникам успешной учебы, творческого вдохновения, активного участия в общественной деятельности университета.

запечатлена хроника их побед и достижений, будней и праздников, самых ярких моментов студенческой жизни.

Дополнила торжество подготовленная активистами студенческого клуба концертная программа, которая выразительно продемонстрировала яркую университетскую творческую жизнь.

Начинать путь к овладению профессией в Год народного единства почетно и ответственно: ребятам предстоит вместе постигать новое, сохранять настоящее и строить будущее родной Беларуси.

*Юлия Вовк*

## НАША БУДУЧЫНЯ

## ИЗ УСТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

**Наталья Виловчик, инженер-программист центра информационных технологий УО «БрГУ имени А.С. Пушкина»:**

– Распределение – прекрасная возможность для трудоустройства молодого специалиста. Мне судьба подарила отличный шанс устроиться на работу в наш университет. Декан сообщил студентам о вакансии в БрГУ. Я сразу же откликнулась. Начала трудовую деятельность еще будучи обучающейся четвертого курса, а затем место работы

стало местом распределения. Я уверена, что сделала правильный выбор в пользу Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина. Руководство учреждения всегда идет навстречу своим выпускникам и учитывает их интересы и предпочтения.

Выражаю глубокую признательность ректору Анне Николаевне Сендер и декану физико-математического факультета Олегу Адольфовичу Котловскому.



## МОЎНАЯ ХВІЛІНКА

У новым навучальным годзе віртуальныя сябры філалагічнага факультэта – каты Арфаграфій, Грамацей, Пункцішка і Гумурка, – прыдуманая Ганнай Майсейчык, будуць працягваць студэнтам лапу дапамогі ў напісанні, вымаўленні, выкарыстанні слоў і ў расстаноўцы знакаў прыпынку. Сёння мы прапануем паўтарыць адно з правілаў пунктуацыі.

## Будзем граматына пісаць

**ПІШЫ ПРАВІЛЬНА**  
Сцвярджалыя, адмоўныя і пыталыя словы (*так, але, ага, ну, што ж і інш.*) у сярэдзіне сказа выдзяляюцца **коскамі з двух бакоў**.

Напрыклад:  
**Ты не паверыш, не, такой навалніцы ў нас не было ніколі!**

## Берегите русский язык

Мы порой не замечаем, как употребляем заимствованные слова, хотя в русском языке есть эквиваленты им. Давайте обращать внимание на нашу речь. Русский язык богат и прекрасен!

**РУКОДЕЛИЕ**, а не хендмейд.  
**ТОЛСТОВКА**, а не худи.  
**БЛИНЧИК**, а не панкейк.  
**КОМАНДООБРАЗОВАНИЕ**, а не тимбилдинг.

**ДЕВАЙС**, а не приспособление, устройство.

**ОХРАННИК**, а не секьюрити.  
Не уикенд, а **ВЫХОДНЫЕ**.  
Не пати, а **ВЕЧЕРИНКА**.  
Не окей, а **ХОРОШО**.  
Не фейк, а **ФАЛЬШИВКА**.  
Не стагнация, а **ЗАМЕДЛЕНИЕ**.  
Не кречер, а **ХРУСТЯЩЕЕ ПЕЧЕНЬЕ**.  
Не мейкап, а **МАКИЯЖ**.  
Не тинейджер, а **ПОДРОСТОК**.

## Берегите себя и других

**А знаете ли вы первоначальное значение некоторых слов и фраз, которые люди часто употребляют? Давайте разбираться вместе.**

**КОШМАР** – злой дух (домовой), который душит спящего человека.

**МЕНЯ БЕСИТ** – разрешение бесам овладеть тобой.

**С УМА СОЙТИ** – пожелание себе сумасшествия.

**НИЧЕГО СЕБЕ** – отказ от всего.

**Я В ШОКЕ** – буквально означает процесс нарушения жизненно важных функций нервной системы, кровообращения, дыхания и обмена веществ.

**Я ПОРАЖЕН** – признание собственного поражения.

*Илья Огренич,  
филологический факультет*

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 7 (266) верасень 2021 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк.  
тэл. 21-65-64.

Фота – Н.В. Вілоўчык.

Куратар газеты – С.С. Клундук.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.  
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друк 29.09.2021.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 259.

ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

*Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта*